

В период с 1 по 26 июня 2023 года на территории Оренбургской области проведен месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (далее – Месячник).

В мероприятии приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований Оренбургской области, общественных объединений и организаций Оренбургской области.

На «телефон доверия» поступил 531 звонок, в том числе по вопросам оказания наркологической, психологической, социальной и юридической помощи, медицинской и социальной реабилитации потребителей наркотических средств и психотропных веществ. По телефону горячей линии диспансерно-поликлинического отделения ГАУЗ «ООНД» осуществляется ежедневное консультирование врачом психиатром-наркологом подростков и их родителей по вопросам оказания профилактической, лечебной, диагностической помощи несовершеннолетним с последующим приглашением на прием. За отчетный период было проконсультировано 706 несовершеннолетних.

На официальных сайтах участников мероприятий и на сайтах подведомственных учреждений размещено более 700 информационных материалов о нормах действующего законодательства Российской Федерации с указанием мер ответственности за совершение правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, употребление спиртных напитков, наркотических средств и курительных смесей, а также о губительных последствиях их потребления. В социальных сетях размещены видеоролики, буклеты, памятки и другие актуальные материалы антинаркотической направленности позитивной тематики (более 500 материалов).

Социальные ролики размещены в социальных сетях, показаны на информационных экранах СКК «Оренбуржье» и СК «Олимпийский», в диспансерно-поликлиническом отделении для взрослых в Оренбурге, Бугуруслане, Орске.

Был продемонстрирован ролик социальной рекламы «Выбор в пользу жизни» перед сеансами фильмов в кинотеатрах. Всего состоялось 810 сеансов, охвачено 10 757 зрителей.

На телеканале «ОРТ» транслировался эфир телепроекта «Тема дня», посвященный месячнику антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни с участием главного врача ГАУЗ «ООНД» Владимира Карпеца.

В полном объеме реализован проект «Медиапрофилактика социально обусловленных заболеваний среди подростков и молодежи Оренбургской области» для проведения профилактической работы с подростками и молодежью в муниципальных образованиях Оренбургской области. В рамках проекта подготовлен и распространен медианабор по профилактике наркомании, включающий: одну постановку, пять видеороликов социальной рекламы, три социальных плаката, интерактивный рассказ по профилактике наркомании и

других видов зависимостей. Количество вовлеченных подростков в проект составило 27 340 человек.

За период Месячника проведено 527 рейдовых мероприятий в местах проживания несовершеннолетних, состоящих на профилактическом контроле муниципальных комиссий. Проверено 985 несовершеннолетних, а также 1319 родителей (законных представителей несовершеннолетних). Вручено 2230 памяток антинаркотического содержания, пропагандирующих здоровый образ жизни.

В период проведения Месячника выявлено и направлено на блокировку 93, предположительно, противоправных интернет-ресурса.

На территории области совместно с волонтерами проведено 110 рейдовых мероприятий по выявлению и уничтожению 502 трафаретных надписей на фасадах зданий и сооружений, содержащих пропаганду наркотических средств и психотропных веществ.

За период Месячника проведено 172 межведомственных рейда, выявлено 122 несовершеннолетних, нарушивших требования Закона Оренбургской области от 16.12.2009 № 3279/760-IV-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области». В связи с нахождением детей в вечернее либо ночное время в общественных местах без сопровождения законных представителей 115 родителей привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35. КоАП РФ (неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).

Во всех муниципальных образованиях проведены рейды по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли (проведено 35 рейдовых мероприятий). На территории области выявлено и уничтожено 47 очагов произрастания дикорастущей конопли. По результатам рейдов внесено 27 представлений и предписаний в адрес физических и юридических лиц.

На территории области проведены флешмобы, викторины, акции, конкурсы, тренинги: «Здоровый я — здоровая страна», «Я выбираю спорт!», «Береги здоровье смолоду», «Россия — спортивная держава», «Стиль жизни — здоровье!» (всего 966 мероприятий), спортивные игры и соревнования: «Мы говорим наркотикам — НЕТ», «Займись спортом! Стань первым!», «Старты надежд», «Мы за спорт! Мы против наркотиков!» (всего 1128 мероприятий).

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Оренбургской области совместно с аппаратом антинаркотической комиссии в Оренбургской области организовано и проведено три зональных семинара-совещания: «Организация работы по профилактике употребления несовершеннолетними спиртосодержащих напитков, наркотических и психоактивных веществ. Межведомственное взаимодействие. Дополнительные меры»: 7 июня в городе Новотроицке — для 12 муниципальных образований восточной части Оренбуржья, 19 июня в городе Оренбурге — для 16 муниципальных образований центральной части Оренбуржья и 21 июня в Тоцком районе — для 14 муниципальных образований западной части Оренбуржья.

В преддверии Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков проведена IV Открытая городская научно-практическая конференция «Современные аспекты формирования здоровьесбережения среди молодежи». Конференция проводилась с целью обобщения и распространения эффективного опыта по формированию здорового образа жизни, здоровьесберегающих технологий среди молодежи.

В рамках программы конференции были проведены пленарное заседание и 2 секции: «Психологические аспекты первичной профилактики зависимостей в молодежной среде» и «Аспекты формирования здорового образа жизни среди молодежи (методики и практики)».

В конференции принимали участие представители аппарата антинаркотической комиссии в Оренбургской области, психологи, педагоги, студенты, а также представители Перевальского района Луганской Народной Республики.

Конференция проведена в формате офлайн/онлайн. Охват участников мероприятия составил 1970 человек.

На базе общедоступных библиотек проведено более 30 культурно-просветительских мероприятий (квест-игры, информационные акции, музейные мероприятия, социально-психологические игры, уроки здоровья,) с охватом более 500 участников, организованных минкультом и проведенных в межведомственном взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики.

Проведены профилактические мероприятия (беседы) с военнослужащими пяти воинских частей. В мероприятиях приняли участие более 450 военнослужащих.

Во всех муниципальных образованиях Оренбургской области в рамках подготовки к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков проведены физкультурно-оздоровительные мероприятия под девизом «Молодость. Спорт. Здоровье» по видам спорта среди детей и подростков. Самым массовым стал спортивный праздник «Всероссийский олимпийский день», собравший сотни людей в парке им. В. И. Ленина города Оренбурга. Воспитанники детских спортивных школ города, областных школ олимпийского резерва, частных спортивных секций демонстрировали всю привлекательность различных видов спорта. Со сцены гостей праздника приветствовали ответственные работники Правительства Оренбургской области и заслуженные спортсмены. Нужно отметить, что спортивные и массовые мероприятия также прошли в муниципалитетах области. (Гай, Илек и т. д.). Общее количество участников составило порядка 30 000 жителей и гостей региона.

Во II Всероссийской массовой велосипедной гонке «Всемирный день велосипедиста» приняли участие 1300 человек.

В рамках VII Всероссийского проекта «ЗаБег.РФ» состоялся третий оренбургский полумарафон. Общее количество участников составило более 1200 любителей бега.

Прошли зональные соревнования (Бузулук, Бугуруслан, Соль-Илецк, Гай, Ясный, Медногорск) и финальные игры (Оренбург и Бузулук) регионального этапа Всероссийских соревнований «Кожаный мяч». В соревнованиях приняли участие 128 команд (1529 детей и подростков Оренбургской области).

Общая численность детей и подростков, задействованных в спортивных мероприятиях, направленных на формирование ценностей здорового образа жизни в рамках Месячника «Спорт против наркотиков», составила 34 466 человек.

Проведено 10 профилактических мероприятий антинаркотической направленности, ориентированных на популяризацию здорового образа жизни, с осужденными к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества (охват составил 95 осужденных, из которых 31 несовершеннолетний и 7 несовершеннолетних подозреваемых, обвиняемых и осужденных).

Специалистами ГАУЗ «ООКНД» проведено 118 антинаркотических профилактических мероприятий, в том числе в рамках проекта «Автотрезвость», в трудовых коллективах предприятий Оренбургской области, из них 59 с более 2000 работников на предприятиях, имеющих опасные производства. Всего в мероприятиях приняли участие 3268 человек.

Аппаратом антинаркотической комиссии в Оренбургской области в адрес министерств и ведомств, принимающих участие в мероприятиях, доведена информация о целях и задачах, результатах проведения Месячника.